
 

  

❖ வருமான வரி 
• ஒரு குறித்த நபர் தமது ததொழிலிருந்து அல்லது 

ஆதனத்திலிருந்து அல்லது வியொபொரத்திலிருந்து தபறும் 

ஆண்டு வருமொனம் ஒரு குறித்த எல்லலலயத் தொண்டும் 

பபொது அரசொங்கத்துக்கு தசலுத்த பவண்டிய வரி வருமான வரி 

எனப்படும். 

 

       ஆண்டு வருமானம்              வரிச்சதவீதம் 
         முதல் ரூ.500,000 வருமொன வரியிலிருந்து 

விலக்களிக்கப்பட்டுள்ளது 
அடுத்த ரூ. 500,000 4% 
அடுத்த ரூ. 500,000 8% 
அடுத்த ரூ. 500,000 12% 
அடுத்த ரூ. 500,000 16% 
அடுத்த ரூ. 500,000 20% 
பமலதிக எத்ததொலகக்கும் 24% 

(13.1) 

மாகாண கல்வி திணணக்களம் சப்ரகமுவ –   
வாராந்த பாடசாணை 

 பாடம் :  கணிதம் 

 தரம் :  10 

வாரம் :   ஜூன் ( 21 – 25 ) 

தயாரிப்பு :   பா.யயாகராஜ்                      
யக/ததஹி/ சரஸ்வதி தமிழ் மகா வித்தியாலயம் 

 



 

 

1. ஆண்டு வருமொனம் ரூ. 1 900 000 ஆகவுள்ள ஒருவர்  

(அட்டவலைக்கு 13.1)  இற்பகற்பச்  தசலுத்த பவண்டிய 

தமொத்த வருமொன வரி யொது? 

         

           வருமொன வரியிலிருந்து 

விலக்களிக்கப்பட்ட ததொலக  =  ரூ. 500,000 
 
அடுத்த ரூ 500,000 இற்கு 

அறவிடப்படும் வரி                    =   ரூ. 500,000  ⨉  
4

100
 

                                          =   ரூ. 5000  ⨉  4 
                                                      =   ரூ. 20,000 
 
அடுத்த ரூ. 500,000 இற்கு 

அறவிடப்படும் வரி                    =   ரூ.  500,000  ⨉  
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100
 

                                                           =  ரூ.  5000  ⨉  8 
                                                              =  ரூ.  40,000 
  
அடுத்த ரூ. 500,000 இற்கு 

அறவிடப்படும் வரி                   =   ரூ. 400,000   ⨉  
12

100
  

                                                           =    ரூ. 4000  ⨉  12 

                                                           =    ரூ. 48,000 
 

           தசலுத்த பவண்டிய தமொத்த  

           வருமொன வரி                                =  ரூ. 20,000 + ரூ. 40,000 + ரூ.  48,000 

                                                    =   ரூ. 108,000 
 
 


